

专业评审+市民打分+居民口碑 邻里花园“最佳设计奖”花落谁家？

去年6月1日,由宁波都市报系主办的“大家‘艺’起来·典范创建在社区”之邻里花园计划启动。如今,首批4个邻里花园已经完美蝶变。今年3月2日,本报开启邻里花园品鉴团报名,诚邀绿化培植、环境美化等方面的爱好者加入“护绿”小分队,将于3月10日品鉴首批完成改造的邻里花园,发现它们的美。连日来,本报新闻热线接到不少热心市民的报名。

3月3日一早,市民朱女士拨打了晚报新闻热线。她说自己所在的公司致力于社区共享空间、儿童友好空间的打造,而自己作为从业人员,拥有相关的专业知识,想通过这次观光邻里花园的机会取经。此外,还有家住4个邻里花园附近的居民想要定点观光打卡。

除了市民评审,我们还特别邀请了来自宁波室内设计师协会的两两位设计大咖担任专业评审,从专

业角度对改造完成的邻里花园进行评分。

3月10日,我们将先后走进江北区外滩街道桃源小区、海曙区月湖街道迎凤社区、鄞州区中河街道东裕新村、鄞州区首南街道格兰春天三期。与社区结对的设计师会等候在自己负责的邻里花园,来一次现场答辩。同时,当地居民也拥有相当的发言权,他们的评价也会影响品鉴团的打分。

最后,我们将在4个邻里花园中评出“最佳设计奖”。究竟花落谁家,让我们拭目以待!

如果您对邻里花园打造颇有兴趣,或者在植绿、打造邻里共享空间、邻里花园可持续性维护等领域有研究,欢迎加入宁波晚报“护绿”小分队,并留下您的真知灼见,我们邀您共同验收4个邻里花园。

报名热线:0574-87777777

记者 陶倪



严万浩先生(右一)将2500余册藏书捐赠给宁波市档案馆。 记者 崔引 摄

心系桑梓!

92岁老人 捐赠2500余册藏书

2500余册藏书,其中不乏《笔记小说大观》(1-438册)、《钦定佩文韵府》(1-200册)这样珍贵的藏书。家住舟山、今年92岁的严万浩先生决定把它们捐赠给宁波市档案馆。这是近年来宁波市档案馆首次开展跨地市捐赠,同时也是近年来个人藏书捐赠量较大的一次。

昨天上午,严万浩先生藏书捐赠仪式在舟山市百叶颐养院举行。严万浩先生及其家属、宁波市档案馆工作人员、社会各界代表汇聚一堂。

“严先生生活在舟山,为何选择将藏书捐赠给宁波市档案馆?”这无疑是参加这次捐赠仪式大多数人心最大的疑问。

严万浩先生的小女儿严越说,父亲出生在宁波余姚,自幼父母双亡,一度以放牛为生,日子过得十分清苦。15岁加入新四军浙东纵队,参加过抗日战争和解放战争。解放后响应组织号召,奔赴舟山定海支援建设,并在舟山扎根。

“一直以来,他都为自己没能为家乡建设、发展做贡献而心存遗憾,所以这次决定把藏书都捐给宁波市档案馆,既回报家乡,也很符合宁波‘书藏古今,港通天下’的城市气质。”严越说。

一口气捐赠2500余册藏书,其中不乏像《笔记小说大观》(1-438册)、《钦定佩文韵府》(1-200

册)这样的“宝贝”。如此“大手笔”,跟严万浩先生一直以来“书一定要有人读,才能体现其价值”的理念有关。

在严越的印象中,父亲是个十分爱读书的人,年轻时最爱逛的就是书店,哪怕是去外地出差,风景名胜可以不看,但当地的书店尽量要走一走;家里的藏书越来越多,也曾有人出高价收购,但父亲都舍不得卖,每年还要花大量时间对藏书进行养护,甚至还专门花了近一年时间对线装书重新整理、装订。

正是在严万浩先生的言传身教下,他的子女们在少年时也从没有放弃过读书,“耕读传家躬行久,诗书继世雅韵长”的家风一直在家族中一代代传递。“这次将藏书捐赠出来,也是希望让更多人有机会看到父亲的藏书,体会到读书的意义。”严越说。

“在接下来计划举办的宁波市档案馆档案资料征集成果展中,我们也将向社会公众展示严万浩先生的部分藏书。”宁波市档案馆馆长鲍炳萍说,有很多“宁波帮”人士年轻时在外闯荡,留下了很多书籍、手稿等文字资料及实物,记录的档案、资料、史实并不只限于宁波,今后宁波市档案部门将尽可能多“走出去”,也希望社会各界,尤其是更多“宁波帮”人士捐献档案资料。

记者 石承承 通讯员 毛芳芳

从一个人到一群人 她带动社区30多位居民义务献血

“阿姐,节日快乐!你是我们的榜样!”昨天,鄞州区明楼街道常青藤社区的物业负责人杨美利收到了一份来自社区的祝福。

在常青藤社区,杨美利可不是一般人,她的献血故事是一段佳话。她不仅自己献血长达17年,更是发动了周边30多位居民一起义务献血。

杨美利今年47岁,在2005年一次逛街中,无意间接触到了义务献血。第一次献完血后,她便默默打定主意,以后一定要坚持每年定期前往献血站参与义务献血。

起初,亲戚朋友并不赞同她的行为,很多同事也劝她要量力而行。但杨美利依然坚持着自己的想法,利用休息时间,她学习起了关于献血的常识。之后她不仅自己献血,还当起了义务献血宣讲员,向周边人宣传献血知识。通过一连串通俗易懂的现身说教,周围人逐渐转变了对义务献血的误解看法。

在杨美利的带动下,物业公司

的10多位小姐妹也开始跟着她参与义务献血活动,她们还为自己的队伍取了一个叫“常青藤社区杨美利义务献血队”的名字。物业前台工作人员杨伟群自己跟着杨美利一起去献血,还动员丈夫杨朝生和他的同事加入献血队伍。如今,杨朝生也成了一位“献血达人”。

杨美利献血团队每年都会去献血1次-2次,有时还会在居民群里发布通知,叫上社区居民一起去。

去年,社区得知杨美利义务献血队的事迹后,开始为她们对接全域资源,利用“青藤”志愿者服务平台、社区党员联络群、业主微网格模块、新时代文明实践站等社区宣传载体,广泛动员爱心人士参与社区义务献血。

如今,“常青藤社区杨美利义务献血队”固定成员已发展到30多人,人均献血年数超过6年,累计献血量123100毫升。

记者 王悦宁
通讯员 陈梦好 江晓

创新思维,锲而不舍,彰显“她力量”

——兴业银行宁波分行同业客户部副总经理徐珺

2020年末,兴业银行宁波分行同业客户部副总经理徐珺在与当地同业客户在业务接洽中,获悉某银行将大力发展零售财富业务。徐珺第一时间推荐了兴业银行的重点转型产品“财富云理财代销”。

在2021年业务对接的初期,业务推进出现了瓶颈。徐珺意识到必定要有差异化方案,并且要跟时间赛跑。于是徐珺提请总行为分行成立专门的业务和技术支持团队,并为该行争取到了合作协议审核绿色通道。同时为提升对接系统的标准化和自动化,加快系统投产进度,徐珺按周组织业务技术碰头会,和总行支持团队前后数次赴该行技术研发现场沟通。为使各个功能改造方案能迅速落实,徐珺

和项目组成员产品验证至深夜凌晨已是常有的事,二季度末,合作初期的问题和困难基本得以解决。

但此时与该行合作的其他交易对手也在加快步伐,为了实现业务合作从形式到实质的转变,领先竞争对手,徐珺再次协调,采取措施,抢占合作先机。最后在总分行有效联动下,终于突破多重业务和技术难点,2021年第三季度初成功在该行手机银行上线兴银理财“稳利恒盈”“添利8号”两大系列产品,销量在总行系统与中小银行财富云合作规模位居第一。徐珺用创新思维和锲而不舍的精神解决了工作中的问题,成为部门的模范标杆。
徐宇丹

多岗多能,以“跨界思维”突破创新

——兴业银行宁波分行交易银行部国际贸易融资科副科长张乜

作为交易银行部国际贸易融资科副科长,张乜主要负责分行国际贸易融资、外汇政策管理、汽车金融板块业务的推广营销以及业务落地。

作为分行第四党支部纪检委员,张乜能良好完成支部党建工作,面对新工作领域也保持工作主动性。

人行近10年,张乜多岗多能,先后负责国内贸易融资、企金FICC业务、国际贸易融资,业务能力优秀、业务绩效突出、工作责任心强,连续三年被评为分行年度考

核优秀员工。

2021年,张乜携手科室成员推动数项国际贸易融资业务的突破创新,推动区块链出口融资业务模式落地,推动港分联动吉利内保外贷业务落地,推动吉利大型资本项目落地。

同时,张乜兼任汽车金融板块业务管理,负责吉利集团上下游供应链的方案设计、营销管理,2021年推动分行汽车金融项下智能放款业务成功上线,形成批量落地,极大程度节约经营机构人力成本。 徐宇丹